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umístění ovocného sadu na p.p.č. 1 ú. Vernířovice.

Předmětem předložené žádosti podané polečností Bio Vernířovice s.r.o., se sídlem 
Prkenný Důl 74, 542 01 Žacléř, IČO 17457289, umístěním extenzivního 
ovocného sadu v lokalitě nacházející se dle BPEJ v matickém regionu (na pozemku 
p.č. 1 ú. Vernířovice). Žadatel uvádí, že předmětný pozemek díky své 
orientaci a mikroklimatu spadá spíše do klimatického regionu č. 6, je tedy podmíněně 
vhodný k založení ovocného sadu žádosti je dále deklarováno, že výsadba bude 

ohledem na přírodní charakter dané lokality, s důrazem na využití původních 
a krajových odrůd ovocných dřevin, které jsou adaptované na dané klimatické a půdní 
podmínky.

Předmětný pozemek se nachází v ochranném pásmu KRN

Vhodnost stanoviště v tomto konkrétním případě byla posuzována na základě provede
ných terénních pochůzek a dále dle přítomnosti a stavu starších ovocných výsadeb 

širším okolí s porovnatelnými podmínkami (býv. Sklenářovice).

Na základě výše uvedeného Správa KRNAP se sídlem ve Vrchlabí jako orgán státní 
správy v ochraně přírody a krajiny, příslušný pro území KRNAP a jeho ochranného pásma 
dle § 78 odst. zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném 
znění, souhlasí se založením ného sadu na pozemku p.č. .ú.
Vernířovice

Správy KRNAP je podmíněn dodržením podmínek stanovených v závazném 
stanovisku Správy KRNAP čj. KRNAP 01419/202 2024, a dále za dodržení 
postupů stanovených v nologie založení sadu a následné údržby

Založení sadu a jeho následná údržba budou prováděny v souladu se Standardy 
péče o přírodu a krajinu C02 003 Funkční výsadby ovocných dřevin v zemědělské 
krajině a C02 005 Péče o funkční výsadby ovocných dřevin.

o založení sadu budou použity konkrétní odrůdy jabloní, třešní, hrušní a slivoní
Žádné další druhy nebudou použity – uvažované odrůdy a další sortiment ovoc
ných dřevin byly předem konzultovány a odsouhlaseny, a tímto je jejich výčet 
považován za konečný

Bio Vernířovice s.r.o.
Prkenný Důl 74
542 01  Žacléř



Nebude prováděna plošná orba pozemku, výsadby budou prováděny do stávají
cího travního porostu. 
Pokud vznikne požadavek na dosev obnažených ploch půdy v sadu, bude prová
děn dle metodiky Správy KRNAP (Zatravňování obnažených ploch na území 

ochranného pásma), je možné použití Speciální směsí pro Krko
noše č. 2 – mezotrofní.

místě výskytu ZCHDR bledule jarní ( ) nebude umisťována 
žádná výsadba dřevin. Pro účely založení sadu (a příp. dalších úprav pozemku) 
bude stanoviště bledule jarní řádně vyznačeno a chráněno (ideálně vyplocením). 
Stávající dřeviny, které budou na stanovišti ponechány, je nutné náležitě chránit 

ploše vyznačené okapovou linií koruny stromu zvětšené o 1,5 m (chráněný 
kořenový prostor). Do chráněného kořenového prostoru ponechaných dřevin 
nebudou umisťovány nové výsadby.
Nově založený sad bude následně náležitě chráněn – min. vyplocením – při další 
stavební činnosti během realizace záměru Ekofarmy vrchy, zejména při stavbě 
budov č. 1 (obytná budova), č. 2 (zázemí sadu), při umisťování prvku č. 3 (vče
ín) aj. Především budou dodržena základní ustanovení ochrany dřevin vyplývající 
norem ČSN 839061 Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při stavebních 

pracích a Standardu péče o přírodu a krajinu A0 002 Ochrana dřevin při stavební 
činnosti: 

veškeré výkopy v chráněném kořenovém prostoru dřevin provádět ručně,
zamezit postojům a parkování stavební techniky v chráněném kořenovém pro
storu dřevin,
zamezit poškození korun stromů pohybem stavební technik

chráněném kořenovém prostoru dřevin neumisťovat dočasné skládky zeminy 
a plochy pro skladování materiálu a techniky,

původní úroveň terénu.
Ochranné prvky (viz výše) včetně vymezení chráněného kořenového prostoru dřevin
budou realizovány před zahájením stavebních prací. 

Ing. Jiří Halíř
pověřená úřední osoba
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